Knaccugukauusn

XUMUHYECKUX

peakuuu




LIEJIb YPOKA:

IHIOBTOPHUTH U OBOBLIUTH SHAHHUA CTY/IEHTOB O
XUMHYECKHUX IIPEBPAIIIEHUAX, IIPUSHAKAX H

THITAX XHMHYECKHX PEAKITHH.
3AKPEITUTh HABBIKH COCTABJIEHHS XHMHYECKHX
VPABHEHHMU.
ITPOJIOJIKHTh @OPMHPOBAHHE
ITPAKTHYECKHX HABBIKOB ITPH BBITIOJTHEHHH
JIABOPATOPHBIX OITBITOB.
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Bonpocwt ona noemopenusn

1.9mo uzyuaem xumusn?

2. Kakue Kknaccol Heopzanuueckux
geuiecme 6ol 3Haeme?

3.Umo makoe puzuueckue npespauienus
Uil xumuueckue peakuyuu?

4. Kakoevl npuznaku Xumuueckux
peakuuii?



BC”OMH”M, KaKue s16/1eHUs HA3bledromca ¢u3uuec1<umu
U xumuyecKkumu.

Du3uueckue A6J1€HUA -IMO JIHO0bIE UIMEHEHU
geuiecmea, He npu 600AULUe K USMEHEHUI0 COCMAsa U
CIPOEHUA €20 MOEeK)l, Hanpumep uiMeHeHue
azpe2amHo20 COCMOAHUA 8euieCme, XOms1 KPUCmaii u 2as,
Hanpumep, 001a0awm pa3iudHbIMU uU3nuecKumu
ceoucmeamu.

Xumuueckue A6J1eHUA — IMO ABICHUA, NPU KOMOPBIX
O00HU 8euiecmea npespaiaromces 6 opyzaue,
OMAUUAIOWUECA OM UCXOOHBIX COCIMABOM U CEOUICHBAMU,
U npuU IMOM He NPOUCXO0UM UMEHEHU COCMAsa a0ep
amomoe.




Onpenenurb, KAKHE MPOHECCHl OTHOCATCH K
(pu3nYecKUM, a KaKHe — K XUMHYECKHM M pacrnpeaejauTe
HX 110 ABYM KOJIOHKAM:

TasHue cHera, 0Opa3oBaHKE MMAaTUHBI HA MAMSTHUKAX,
KOPPO3HUs METaJlJIa, IJIaBICHUE cepeOpa, 00pabOTKa paHbl
MIEPEKUCHIO BOJOPOAA, BO3TOHKA MoAa, peKTH(UKAIIHS
KUAJIKOTO BO3/1yXa, CKUTaHUE rasa.

du3nueckKue SAIBJICHUSA XMMHUUYeCKHe ABJICHUSA






(Dpammmmaﬂ neperomca AKHIAKOTo Boazlyxa.
A30T OTACHHAIT OT MEHEe uequero K"CH?ﬁﬂa
Te(N;)=-195°C t . (0,)=-183°C LHIM




® IIpusznaku xumuueckou peakuuu:

gbloe/leHue menaa u ceema
I'OPEHHE CBEYH




gblnadenue 0caokKda.
Peakuyus meacoy pacmeopom xaopuoa
KAbYUsl U pacmeopom ueaoyu.




Jlelicmeue uHoukamopos Ha pacmeopbl
KUCTIOMbl, UWelo4U U 800bl.

U3MeHeHuUue ueema (OKpackKu UHOUKamopa,).




PEAKIIHUA MEJJU C A3SOTHOH

KHUCJIOTOH
gbloesierue 2asza




Knaccugukayua xumuueckux peaxuyuii
nO PA3aIUUYHBIM RPUSHAKAM:

‘o"‘lllCle u cocmaey UCXOOHBIX U nOJIYyU€HHbBIX
eeuiecme,

$BbIOCTICHUIO UIU nocjiouilenuIo YnHepcuu,

SUMEHEHUIO CMMENEHU OKUCICHUA XUMUUECKUX
IAEMEHMO6,

SUCNOJIb306AHUE Kamajsiuzamopa.



Peakuusn coeounenus.

Fe + S

Peaxkuus coedunenus -amo peakuus, npu
KOmopou u3 08yX Ui HeCKOJIbKUX npoCcmolx
geuiecme 00pazyemcsa 0OHO CJLOHCHOE 8eULeC60.




Peaxkuusa paznoicenus

Cad -

Peakuusn paznoswcenusn - amo
peaxuus, npu KOmopoii 00HO
C/IOMHCHOE 8€ULeCB0 PACNAO0Aemcs
Ha 084 UU HECKONBbKO RPOCMBIX UIU
C/LOMHCHBIX 6eULeCe.



PQCIKL;M}Z SAMEUICHUA

Peaxkuusn 3amewienusn -3mo peaxkuyus, npu
KOmMOpOou amombubl RPOCHOZ20 6euiecmea
3amMewaronm amombsvl 6 CJ10HCHOM éeulecmee

Ee+ HCI,



Peaxuyus oomena

AgNO, + HCI

Peaxkuusa oomena - amo peakuus, npu
KOMOopou 06a C/I0HCHbBIX 6eU{eCmeda
00OMEHUBAIOMCA C6OUMU COCHABHBIMU
YaAcCmAMU.



Buwvioenenue unu nocsdiouienue Inepcuu.
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Peakuyu, MpoTeKaronye ¢ BhIACICHUEM SHEPIUM (TEia),
HAa3bIBAIOTCA IK30TEPMUUYECKUMHU. K HUM OTHOCATCS
pEaKUuu TOPEHUSI, HAIIPUMEDP CEPBHI:

S+0,=S0,+Q
OOpasyercs okcuf cepsl (IV), BelelIeHHE SHEPTUU
0003HauarT + Q

Peakuuu, TpeOyrolIue 3aTpar dHEPruu, T. €. IPOTEKAIOIII1E
C IIOMJIOIIEHUEM PHEPIHUU,

HA3bIBAIOTCS IHAOTEPMUUYECKUMH. JHIOTCPMUYECKOU
SABJISICTCS PEAKIMS PA3TI0KEHUS BOABI IO JCUCTBUEM
IEKTPUYECKOTO TOKA:

2H,0=2H,+0,-Q



OKucaumenbHo-60CCMAHOBUMENbHDIE
peakuuu:

O PC&KHHH, COHpOBO}KI[aIOHH/IeC}I N3MCHCHUCM
CTeHeHefI OKHCJICHUA 2JICMCHTOB, T. C. HepeXOI[OM
BJIGKTpOHOB,HaBI)IBaIOTC}I
OKNCJINUTC/IBHO-BOCCTAHOBUTCJIBHbBIMMU.

Fe’ + SY = Fe*™?S™
KarajiuTuyeckue peakuuu IpoBOAATCSA B IPUCYTCTBUH
KaTaJII/IBaTOpOB — BCIICCTB, KOTOpBIe, HC BCTYHa}I B
XUMHNYCCKOC B3aHMOI[eI>’ICTBI/Ie, CHOCO6HBI HU3MCHIATDH
CKOPOCTb PCAKIINHN.

XI/IMHHGCKO@ SBJICHUC YCKOpeHI/I}I peaKLII/II/I C IIOMOIIIBHO

KaTaJIn3aropa HAa3bIBACTCA IMOJOKUTECIbHBIM KATA/JIN30M
WJIN ITPOCTO KATAJIHU30M.



Buvioenenue unu no2nowiernue ynep2uu

¢ JK30TepMUYECKHE PeaKIUH — ITO PEAKIUH,
POUCXOJSIINE C BbIICJICHUEM TEIUIOTHI.

CH,, +20, =CO, +2H,0 +0.

¢ JHIAOTEepMHYECKHE PeaKUNN — 3TO PeaKIuu,
IPOUCXOJISIIIME C TTOTVIOIIEHUEM TETUIOTHI.

CaCO3(Kp) - CaO(Kp) +C02(r) - Q,

¢ TemtoBoi 3¢ ek
XUMHYECKOU PEAKIHUH - ITO KOJIUYECCTBO
BBIZICJICHHON WJIU ITOTJIOIIEHHOM TEIIOTHI B
PE3YJIBTATE XUMUYECKON PeaKIUM.



llo dacpecdmHiromMy COCMOAHUIO

ITo pa30BOMY COCTOSIHHIO pEareHTOB peaKIuu
OBIBaIOT rOMOIr'e€HHbIE (OJTHOPOJHEIC) U reTePpOreHHbIEe
(HEOTHOPOIHEIE).

B roMoreHHbIX peakuusax BCE B3aUMOJICUCTBYIOIINE
BEIIIECTBA HAXOASATCS B OAHOM (haze (ra30BOM, KUAKOM WU
TBEPJIOM).

B I'CTCPOIrCHHbLIX IMpoueccax pcarCHThbl, IPHMHUMAIOIINC
y4aCTHUC B PCAKIIHUH, HAXOIATCA B PA3HBIX (ba3ax.

I'ereporennsnie AByX(pa3Hble peaKUM B 3aBUCUMOCTH OT arperarHoro
COCTOSIHUSI UCXO/IHBIX BEIIECTB OBIBAIOT CIEAYIOIIUX THUIIOB:
1. B cucrteme «ra3 — TBEpAOE TEJIO;
2. MEXAY AByMs HECMEIIUBAIOIMMUCS KUJIKOCTIMU;
3. B CHCTEME «Ta3 — KUJKOCThY;
4. B CUCTEME <OKUJKOCTh — TBepJias (hazay.



CooTHecHure:

A) pazinoxeHus, A)) 2A1+3H SO, — Al(SO,), +3H,
reTepOreHHasl.

b) coenunenus, b ) H,SO, + BaCl, — BaSO, + 2HCl + Q
rOMOT'€HHas.

B) oomena, B)2H,+0,—2H0

IK30TEPMHUYECKAL.

') 3amemienus, I') 2 NaOH — Na,O + H O
OKHCIIUTENBHO -

BOCCTAHOBUTCIIbHAJ.




Hepa « TPETHH JIUIIIHHH-1»

1. 2NaCl = 2Na + Clz
2. MgO + CO2=MgCO:s
3. S+ O02=S0:

OT1Ber:

2NaCl =2Na + Clz




Hepa « TPETHH JTHLLTHUH-2»

1.2Na + H20 =2NaOH + H2
2.2CO0+02=2C02
3. 2KBr +Cl2 = 2KC(Cl + Br2

OT1BeT:
ZCO + 02=2C02




Camocmoamenvhaa padoma

Bapuanm 1 Bapuanm 2

3adanue Ne 1:paccmaebme KoIhpuuyuenmol u onpeoeume mun
peakyuu 8 c1eOyruiux ypasHeHuAX peaKkyuil:

A) Ca+O_= A)C+0O_=

B) Mg(OH)2+ HCI= B) KOH + HZSoz, =
B) H +CuO-= B)H_+FeO-=

N CaCoOs=; N Cu(OH)2 =

A) MgO + HNO:= A) CaO + HCI =

3aoanue Ne 2: cocmaevme ypaGHEHUA XUMUUECKUX

peaxkuuil, paccmagome KoIQphuuyuenmol u yKaxtcume ux
mun:

a) okcuo dapusa + cepnasa Kkucioma— @)2uOpOKCUO MAZHUA —>
0) 2uopokcuo xceneza (II) —  6)numpam cepeopa + xnopuo nampus —



Ilpoeepka eévinonnennou padoomol

Bapuanm 1 Bapuanm 2
Jaoanue Ne 1
A) 2Cat+ 0, =2Ca0 A)C+0,=CO,
b) Mg(OH)2 + 2HCI=MgCl2 + 2H20  b) 2KOH + H,SO, = K,SO,+2H20
B) H, + CuO =Cu + H20 B) H, + FeO =Fe +H20
[') CaCO3 = CaO + CO2 ') Cu(OH)2 = CuO + H20

J0) MgO + HNO3= Mg(NO3)2 + H20 ) CaO + 2HCI = CaCl2 + H20

3aoanue Ne 2
a) BaO + 2HCI1 = BaCl2 +H20 a) Mg(OH)2=MgO + H20

0) Fe(OH)2 = FeO + H20 0) AgNO3 + NaCl =AgCl + NaNO3



Umo eam cez2o
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Cnacuoo 3a paoomy na ypoke!




